



# 战士扛楼板徒手救人 鲁甸彻夜不眠

特派记者 程绩

云南昭通鲁甸“8·3”6.5级地震，截至昨天下午2时，已致108.84万人受灾、398人死亡、1801人受伤。震级大、余震多、波及广、破坏重、救援难……一条条灾情信息令人担忧。

李克强总理在昨天上午11时许抵达云南昭通机场，随后乘车来到了龙头山镇，又步行了近一个小时，踩着泥泞和满地碎石瓦砾的山路，最后到达了受地震损毁最严重的龙头山镇龙泉村。

突然，一阵余震袭来，几块抖落的砖块砸到了赵珍的双手，他简单作了处理便继续投入战斗。

## 医疗救护过程像上紧了发条

鲁甸县人民医院广场。一辆救护车疾驰而来，医护人员推急救床架、开车身、推床架、进病房、急救，整个过程似上了发条一样，紧促有序。

地震发生后，鲁甸人民医院全院400多名医务人员迅速投入到救援工作中，还在休假的医务人员在听到消息后立即返回医院，一批赶赴灾区，一批在医院负责急救，一批在广场上待命迎伤者。至昨天零时，医院共出动了8支小分队共33名医务人员到灾区展开急救。昨日下午2时，医院已住进227名受灾群众，转院66人。

鲁甸县人民医院信息科工程师高林说，伤势较轻的群众就地包扎或到附近的卫生院治疗，伤势重的伤者直接用救护车拉回县医院或转至其他医院，伤势过重的则分诊到昭通市医院和市中医院。医院把床位加到了600多床，还用上了儿科的空置病房。所有工作人员几乎两三天都没合过眼。

救援队队长邓声群一看，她家的三层楼房已完全坍塌，成了“夹心饼干”。陆大彩说，她的婆婆祖万会和两个女儿被埋在废墟中，刚才喊话时一直有回应。

此时，官兵们已经从3日晚上7时开始连续奔袭300余公里，又累又饿，但听说有人被埋在废墟下

还活着，便完全忘记疲惫投入救援。地震时，幸存者正在二楼，楼突然坍塌，其身上叠压了两层楼板，最上面的一层楼板有半个篮球场大。

官兵们借助顶撑，把楼板慢慢支起。接着，用钢钎砸开2个窟窿，用液压钳剪断钢筋，顺着缝隙，上士赵珍和中士毕绍伟一前一后，侧着身体挤进洞内，一点点向前挪动。缝隙中塞满了杂物，大型器材无法展开，两名战士就用手一点点抠，用盆一点点往外运了。

鲁甸县人民医院内志愿者报名处排起了长长的队伍。左手臂上系着红丝带，正在空地上待命的15岁女孩赵予涵说，他们一听到同学报名就赶过来了。

突然，一阵余震袭来，几块抖落的砖块砸到了赵珍的双手，他简单作了处理便继续投入战斗。

## 七八个灾民挤在一顶帐篷里

镇中心卫生院储备药物的一楼垮塌。医务人员从废墟里抢救出了一些还能使用的药物，但面对众多伤员，还是显得杯水车薪。

灾区的第二个夜晚还在飘着小雨。晚上11时许，在鲁甸县龙头山镇最大的安置点，一片空地上已经搭建起了200余顶帐篷，近千名灾民安置在这里。七八个灾民蜗居在一顶帐篷里，不少被褥都是震后从自家带来的，但还是满足不了需求，安置点只有两盏大灯是亮的，帐篷内还是没有通电。由于从沙坝通往龙头山镇的道路没有打通，饮用水和方便面全部搁置在路上。灾民们目前缺水、缺粮、缺被褥。

灾民的食物基本都是从家中带来的，大家自发地你出一点我出一点，凑在一起做顿饭吃。傍晚，在一个临时搭建的类似厨房的地方，原本开餐馆的一位灾民把家中抢救出来的食物拿出来，给大家做了一锅粥。但这一点粥怎么够这么多张嘴？没东西吃，灾民只能在清汤里放点盐巴，凑合着吃。

(本报鲁甸今日电)



■ 武警战士用担架将一名名重伤员往外抬

# 龙井村水电中断 灾民展开自救

鲁甸县龙头山镇龙井村距离震中直线距离约8公里，今天上午，记者通过与村民电话连线得知，救援队伍现在还没抵达，村里已经至少20人遇难。目前当地水电中断、食物紧缺，亟待救援。

24岁的毛权在昆明打工，获悉老家龙井村位于震中附近，他与5名同乡连夜驱车赶回鲁甸县城。然

而，由于从县城至龙井村的道路已被泥石流阻断，最后的回家路只能全靠徒步。“走了12个小时，昨天晚上6点进村。”

村内房屋大多是土坯房，在地震中有些完全倒塌，有些出现巨大裂缝，“全部变成危房，不能住人。”毛权与家人找到一些塑料布铺在空地，凑合过夜。“晚上暴雨，地上全部

毛权等人的手机信号均时有时无，面临没电威胁，那时他们将失去与外界的联系。

特派记者 程绩

地震生死关头，总有一些瞬间让人感动——

# 小学生大喊“先救妹妹再救我”

在大地震这样的生死关头，总有一个瞬间让人动容，给人激励。

## 12小时刨出6名亲人

“村里死了15人，我家占了小半，很多房子下面露出人的脸，我就挨个翻看，看看是不是我的亲人，我一点也不怕。”李三财是灰街子村村民小组组长，43岁的他，地震过后就一直没有合眼，双眼红肿得有些吓人，赤裸的上身布满血痕。瞬间，他失去了6位亲人，包括儿子、侄女、二姐、哥哥，两个侄孙女。6个人都是他和弟兄们从废墟中刨出来的。

最难寻找的是儿子李烨，二层房几乎夷为平地，足足刨了12个小时。摊开双手，伤痕累累。“到12月14日，他才满3岁，特别聪明啊。”李三财一边讲，一边拿出手机展示儿子的视频。

## 震区手记

从地震发生到现在已经近50个小时。72小时黄金救援，在鲁甸，分秒必争。

经过一天一夜的不眠不休和飞机、火车、汽车连续不停的长途跋涉，本报两名记者今天上午抵达震中鲁甸县的重灾区。

从鲁甸县到龙头山镇30公里不到，记者在现场看到，这段通往核心区的生命线，反复抢修修复中断。特别是鲁甸到火德红镇和乐红镇的公路目前还不畅通。

司机老王告诉记者，昨天下午6时，已抢通的新店镇至小河镇公路塌方再次中断，预计今天上午能够抢通。“昨天下了一场大雨，再加上余震不断，稍有震动，山顶上篮球大小的石块纷纷滚落，十分危险。”

记者看到，塌方仍在不时发生，沿路数十处的塌方，给大型物资运输车通行造成了很大的困难，救援人员和村民只能步行进入。行走在路上，不时能看见沙石从高处滑下。

好消息是，连天阴雨的鲁甸灾区，今天终于迎来了一个难得的大晴天，记者看到，各路医疗救援车辆和运送救灾物资的卡车，都排着长龙挺进灾区。

鲁甸县龙头山镇，震中区域距离县城只有20公里左右，当地多为农村民房，土坯房和砖混房屋多，基本建在山高坡陡的地方，抗灾能力差。土坯瓦房是云南传统建筑，用泥土浇筑围墙上松松的覆盖着瓦片，轻微晃动就会倒塌。



恒大冰泉集团正在打造多元化的立体营销渠道服务平台，涵盖现代渠道、经销商渠道、特通渠道、终端直营渠道以及线上销售渠道等多种销售模式，建立起具有恒大特色和优势的立体营销网络，以保证未来供货量的充足。

国家首支赴滇医疗队抵达地震灾区

由复旦大学附属中山医院4名外科、重症监护医生组成的抗震救灾医疗小分队，在历经17个小时的舟车劳顿之后，于今晨零时许，艰难抵达震中灾区。此时距离昨晚2时院方接受国家卫生计生委紧急援助电话通知，不足24小时。

记者上午电话连线获悉，中山医院普外科张波、沈振斌与重症监护室何义舟、吴威4位医生于昨天上午电话连线获悉，中山医院普外科张波、沈振斌与重症监护室何义舟、吴威4位医生于昨天



■ 今天上午，鲁甸通往龙头山镇灾区的路上挤满车辆

特派记者 张龙 摄



■ 龙头山镇路边随处可见倒塌的房屋

特派记者 张龙 摄

**上海市著名商标**

# 新雅月饼 上海人喜欢的味道！

**产品荣誉：**

- 国家五钻级酒家
- 全国放心月饼金牌企业
- 上海市名牌产品
- 中国饭店业十佳品牌月饼
- 上海市著名商标

即日起，新雅月饼提货券全面接受预订。新雅实业有限公司、新雅食品营销有限公司、新雅食品商贸有限公司均有出售。

**新雅粤菜馆** 上海市南京东路719号 热线电话：63224393、总机63517788 新雅官网:www.sunya7788.com

# 恒大冰泉爆发式增长 销售份额半年翻8倍

## 恒大冰泉全面脱销 销售份额半年翻8倍

据AC尼尔森最新统计数据

显示，恒大冰泉销售份额持续增

长，从1月至今年已经翻了8倍。

北京的一些商场、超市、便

利店，发现恒大冰泉销售情况比

较普遍。

“最近补不到货，我们

也想趁旺季多卖一些，可是听说

(恒大冰泉)脱销了，只能等等。”一位自营超市业主表示很无奈，“之前是担心卖不出去，

现在是担心进不到货。”除北京之外，山东、甘肃、上海、浙江等地销售情况同样火爆，上市半年多的恒大冰泉，目前已经处于全面脱销状态。

各地经销争抢货源 恒大冰泉发展前景看好

全面脱销也让各地经销商更

加看好恒大冰泉的发展前景，经

销商纷纷表示将加大恒大冰泉的

进货力度。

据北京销售公司销售负责人

介绍，目前订单已累计数十万

箱，商超脱销已经零库存，至今

终端市场已全面脱销。

甘肃地区脱销情况也已持续

半个多月，中途好不容易补进过

一批货，对于老客户和新客户分

配上还进行了一番权衡，以照顾

各个经销商情绪。甘肃某商贸公

司边先生预付了上百万货款，一

直能促销公司尽快和物流协商配

送，及时给中超和特通渠道终

端网点供货。

暂缓出口 加快新厂投产

防断货或启动应急预案

截至目前，恒大冰泉集团

已在全國设立31个省级销售公

司，737个市级分公司，建立

了覆盖全国的销售网络，已经成

为中国规模最大、品牌最好的矿

泉水企业之一。

据悉，对于“脱销”问题，经

销商及消费者大可不必担忧，恒

大方面已做好了紧急应对措施，将

与相关部门配合，全面整合资源，暂

缓出口，同时加快新厂投产，

力保国内供应需求。



恒大冰泉集团正在打造多元化的立体营销渠道服务平台，涵盖现代渠道、经销商渠道、特通渠道、终端直营渠道以及线上销售渠道等多种销售模式，建立起具有恒大特色和优势的立体营销网络，以保证未来供货量的充足。

图文 阎诗怡